

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA:
NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KIRISZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

A hortobágyi legeltetés kérdése

A hortobágyi legeltetés kérdésében felmerült sok zavart, valamint a gazdák nagy elkeseredését az idézte elő, hogy a négyévtizedes szokásjogot, egy elavult szabályrendeletre való hivatkozással, máról holnapra megváltoztatták. Pedig ezt a gyakorlatot a gazdasági élet fejlődése, az élet törvénye fejlesztette ki. És ez a gyakorlat, ez a szokásjog abban állott, hogy ha valamelyik debreceni gazdának háza vagy földje után kevesebb joga volt, mint ahány számos állatot a Hortobágyra kihajtani akart, akkor a testvér vagy a szomszéd jogán azt kihajthatta.

A Tanács legújabb határozata azonban ezt a helyes és méltányos gyakorlatot felforgatta azáltal, hogy különbséget tett a polgárok között. Azoknak a polgároknak ugyanis, akik saját joguk alapján hajtanak ki, számos állatonként 15 aranykorona a legelőbér, megtoldva azzal a nagy kedvezményrel, hogy ezt csak összeg tartoznak kifizetni; ellenben azok a gazdák, akik a saját joguk mellett még igénybeveszik a testvérnek, vagy a rokonnak a jogát is, abban az esetben számos állatonként 20 aranykoronát tartoznak azonnal és egy összegben lefizetni. Ez az igazságtalan megkülönböztetés az, ami a gazdák között nagy megütközést keltett. A 20 aranykoronát ugyanis a kisgazdának, a kisbérletnek és bérlőnek, egyszerűen a szegényebb és vagyontalanabb gazdaságnak, amely *ugyis nagyon érzi a nagyobb vagyonnak igazságtalan, szociális nyomását*, kell megfizetnie. Csoda-e, ha a mai nyomoruságos gazdasági helyzetben ez az osztály antiszociálisnak tartja szokásjogát fosztó intézkedését. Hiszen a nagy gazda a maga földjén is tud szükségéből legeltetni és könnyebben is tarthatja el állatját, mint a kisgazda, aki kevés földjéből sehogy sem tud még legelőt is kiharítani.

A gazdák keserűségét a magas legelőbér még azért is kiváltották, mert az állattenyésztési ágak napjainkban rajtuk kívül fekvő okokból ugyiszólván semmit sem jövedelmeznek. A sertés-tenyésztés jövedelmezőségét például Lengyelország sertés-tenyésztésének hatalmas fejlődése és nagy exportja évekre tönkretette.

Hasonlóképpen kevés jövedelme van a debreceni gazdának a növénytermesztési ágakból is. A múlt évben megrendkívül gyenge termést hozott ezen a vidéken egy a rozs, mint a buza. A debreceni gazda különben is nagyon extensíven gazdálkodik, mert soha sem gondolt arra a város nemes vezetősége, hogy gazdaszertályának a megfelelő szakikolák álljanak rendelkezésére.

A hortobágyi legeltetés kérdését csak úgy lehet nyugvópontra hozni, ha nem teszünk különbséget a tekin-

tetben, hogy a saját jogán, vagy a rokon jogán hajt-e ki a debreceni gazda „a nagy szaktudással kezelt” hortobágyi koplalóra néhány degenerált állatot.

A gazdák közötti békeség helyreállítása érdekében minden gazdától egyformán 15 aranykoronát kell szedni, tekintet nélkül arra, hogy saját jogán, vagy a rokon jogán hajt-e ki. A 20 aranykorona legfeljebb azoktól szedendő, akik nem debreceni illetőségűek.

A Tanács azon álláspontja, hogy pénzre van szüksége, jogos, itt most már a gazdák is segítsenek a Tanácsnak és ajánlják fel, hogy legalább május 1-ig a legeltetési díj

egyharmaidat, vagyis az 5 aranykoronát feltétlenül befizetik.

Ha tehát a Tanács az igazságtalan megkülönböztetést elejti és csak az 5 aranykorona befizetését követeli meg, úgy a kérdést közmegegyezésre lehet megoldani.

Ha pedig ez az igazságos megoldás nem vihető keresztül, úgy kötelessége a debreceni gazdák törvényes érdekképviselői szervének a törvényhatósági mezőgazdasági bizottságnak, valamint a szabad társulási érdekképviselői szervének, a Debreceni Gazdasági Egyesületnek is ebben az ügyben haladéktalanul állást foglalni és ezt az igazságos álláspontot érvényre juttatni.

Vámbéry-Wamberger megbukott a győri választáson

Pótválasztás lesz Győrben

Győrből jelentik: A győri választás szavazatainak összeszámolása kedden a késő éjszakai órákban ért véget. Mint az előre látható volt, a szavazás a radikális-párti Vámbéry-Wamberger Ruzssem teljes vereségével végződött. A legtöbb szavazatot a ker. gazdasági párt jelöltje Bárczy Dezső kapta. A szavazatok

aránya a következő volt:

Bárczy Dezső 1524
 Németh Károly 1428
 Vámbéry-Wamberger Ruzssem 1335.

Ilyen módon Bárczy Dezső és Németh Károly között pótválasztás lesz. A pótválasztást április 7-én és 8-án tartják meg.

A csehek elfogták Pötör Gyulát, de öngyilkos lett Kétségtelenül megállapították személyazonosságát

Budapest, április 1. Ma délután a kassai rendőrség telefonon a következő értesítést adta a budapesti főkapitányságnak:

Ez év március 31-én Fernbergben (Morvaország)

letartóztatták a rablógyilkos Pötör Gyulát.

A személyazonosságát kétségen kívül megállapították. Pötör, még mielőtt megakadályozhatták volna, öngyilkosságot követett el. Egy Dondi nevű ember, akivel Pötör állítólag Kassán ismerkedett meg és akit azzal bízott meg, hogy a Kassán elrejtett értékeket vigye el hozzá Fernbergbe, a kassai rendőrség őrizetében van.

Pötörtől több levél van itt, amelynek tartalmát részben nem értik. Értesülésünk szerint Pötörnek

40 ezer cseh korona értéke van elrejtve Budapesten a Váci-ut 74. szám alatt.

Az öngyilkossá lett Pötörről újjelenyomatot vettek fel, amelyet összeegyeztettek a Budapestről elküldött újjelenyomattal és megállapították, hogy

a két újjelenyomat mindenképpen azonos.

Pötör az utolsó héten lábát valahol kificamította és mozogni nem tudott s ezért volt szüksége segítő társra, akit Donában talált meg.

A budapesti rendőrség megállapította, hogy a Váci-ut 74. szám alatt az elektromos művek telepe van, tehát **nem valószínű, hogy ott Pötörnek ilyen nagyrterékű elrejtett holmija volna.**

Azt is megállapították, hogy Pötör régebben az elektromos művek szolgálatában állott.

Kerstens Theodor Debreczenben van

(A Hajdúföld tudósítójától:) Mint a késő éjszakai órákban értesülünk Kerstens Theodor szerdán este Debreczenbe érkezett. Kerstens Theodor mint ismeretes, egyik főszereplője volt a Leirer féle gyilkosságnak s ő volt aki annak idején felfedezte a gyilkosságot is. — A dúsgazdag hollandi

üzleti ügyben jött Debreczenbe, ahol az Arany-Bikában vett szállást. Már az est folyamán is több üzleti megbeszélést folytatott s később a Hungaria kávéházban volt együtt Fried debreceni gyárigazgatóval.

Kerstens Theodor ugylátszik, már nem nagyon emlékszik a szép szöke Leirer Amáliára, tragikus sorsot ért kedvesére, mert a késő esti órákig **kitűnő hangulataiban szórakozott a Hungaria kávéházban.**

Egymásután rendelte a finom borokat később pedig pezsgőt.

Gyászmise Károly király halála évfordulóján

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt 10 órakor a Mátyás templomban IV. Károly király halálának évfordulója alkalmából hivatalos gyászistentiszteletet tartottak. A kormányt Vass József és Valkó Lajos miniszterek képviselték. Háromnegyed 10 órakor érkezett meg József kir. herceg adjutánsával, néhány perccel később Augustus kir. herceg asszony leányával, Zsófia kir. hercegnővel. Pontban 10 órakor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó kíséretével. A gyászmisét Csernoch János bíboros hercegprímás pontifikálta fényes papi segédlettel.

Gyászmise Debreczenben IV. Károly halála évfordulóján

(A Hajdúföld tudósítójától) IV. Károly halála évfordulóján Debreczenben is gyászmise volt, amelyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök szolgáltattat az összes papok segédletével. A gyászmisén megjelent Fejétsik Ottó altábornagy vezetése alatt a helyőrség tisztikara, számos polgári előkelőség, ezenkívül résztvett a gyászmisén az egyetemi ifjuság részéről a Szent László-kör, Egyetemi Kör és a pallagi Gazdasági Akadémia kiküldöttje.

Az első magyar zarándokok a pápánál

A pápa áldását adta a zarándokokra

Róma, április 1. XI. Pius pápa kedden délelőtt fogadta a szombat-helyi egyházmegye 700 főnyi zarándok csapatát, amely Magyarországból elsőnek jelent meg a szent év alkalmából Rómában.

Gróf Mikes János megyés püspök üdvözölte a szentatyát a következő latin beszéddel:

Magyarországból jövünk, Mária országából, amelynek legdrágább kincsét, Szent István koronáját dicsőséges elődöd, II. Szilveszter ajándékozta nekünk, hogy e korona és az apostoli kereszt alatt 1000 éven át védhessük a katolikus egyházat és a katolikus kultúrát. Egy ezer év alatt a római pápák állandó atyai jóindulatában részesültünk, de

hajdan boldog hazánkra most mely gyász borul.

Te szentatyánk, aki eddig is szeretettednek számos jelét adtad népünknek, a boldogabb jövő és az Ur üdvösségének zálogával add reánk atyai áldásodat.

XI. Piusz pápa

20 perces válaszában dicsőítte a magyarok hűségét.

azután történelmi visszaillesztést vett a magyar nemzet 1000 éves multjára, majd végig vonult a kereszténység védelmén s végül megáldotta a szentatyá a Jurisics cserkészcsoport új fehérselyem zászlóját.

A jugoszláv választási atrocitások a nemzetgyűlés előtt

Eckhardt Tibor interpellációja a délvidéki szerb terror ügyében - A fővárosi törvénykiegészítésének és a mezőgazdasági hitelnek javaslatát tárgyalta a Ház

A nemzetgyűlés ülését 11 után nyitotta meg *Sztóvszky* elnök. A fővárosi törvénykiegészítéséről szóló javaslatot tárgyalják. *Rakovszky* Iván indokolja a törvényjavaslatot. A kiegészítésre azért van szükség, mert a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint több tudományos testület megtagadta a törvényhatósági bizottságba való tagjelölést. Ebben az esetben a kijelölés joga a Kormányzóra száll át. Kéri a javaslat elfogadását.

Petrovics Gyula: A belügyminiszter megért és ennek nagyon örülünk. A belügyminiszter most

viszafelé az eredeti törvényjavaslat álláspontjára,

amelyet annakidején a keresztény pártok elfogadtak és csak sajnálták, hogy a belügyminiszter a tárgyalások alkalmával néhány liberális *Bárczy*, *Vássonly* és *Rassai* kedvéért, akiknek nem tetszett a kormányzói kinevezés, vette be az autonóm testületek jelölési jogát, amely már most a választás előtt

teljesen csődöt mondott.

A keresztény pártok megvannak győződve, hogy a belügyminiszter azt is be fogja látni, miszerint nem lehet fenntartani a huszonnégy kerületi beosztást és vissza fog térni az eredeti tíz kerületi beosztásra.

Javasolja, hogy Budapesten csak aktív és passzív választójoggal rendelkező és csak a székesfőváros közéletének terén érdemeket szerzett egyéneket lehessen kinevezni.

A Ház az első szakaszt *Petrovics* két módosításával fogadja el.

A mezőgazdasági hitel

megszerzését könnyítő egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslat következik.

Az előadói ismertetés után *Bud János* pénzügyminiszter szólalt fel.

A törvényjavaslatnak az a célja, hogy

a magyar föld hitelképességét ismét megteremtse.

Határozottan kijelenti, hogy a kormánynak nincs szándéka monopóliumot teremteni. Genfben a kormány csak arra kapott engedélyt, hogy azokat az összegeket, amelyeket eredetileg más célra kellene fordítani, átmenetileg felhasználhassa egy-két esztendőre a mezőgazdasági hitel céljaira addig, amíg teljes erővel megint megindul a jelzáloghitel.

Tárgyalások vannak külföldi pénzcsoportokkal,

amelyekről még nem nyilatkozhatik, de azt hiszi, hogy eredménnyel fognak járni.

Ma már eljutottunk a tizenkettedik órához. Ha az ország gazdasági erejét fenntartani és növelni akarjuk, ennek csak egy útja van: a hitelképesség minden irányban való megteremtése.

Ez az út, hogy a földreformot is keresztül tudjuk vinni. Mert

földreformot pénz nélkül senki sem tud helyesen megvalósítani.

Kéri a javaslat elfogadását.

Grieger Miklós: Azokról a törekvésekről beszél, melyek oda irányulnak, hogy a várost szembe irányítják a faluval.

Vássonlyék olyan gyűlöletet hirdetnek, amely a várost szembe helyezi a faluval.

Összehasonlítja a szegény földmunkást a budapesti liberális polgárokkal, akik bálókban pezsgőt isznak víz helyett és akiknek *Vássonlyi* a profétájuk. A kereskedő minden hónapban egyszer megforogtatja a vagyonát. A gazda ugyanezt csak egyszer teszi egy évben.

Lendvai: A gazda kaszával arat, a zsidó pénzzel.

Grieger: Nem felel meg a valóságnak az a liberális oldalról hangzott vád, hogy az agrár társadalom ki vonja magát a közterhekből. Sok gazdának még napszám fizetésre sincsen pénze.

a bankoknál fel van halmozva a nemzeti vagyon, a másik oldalon ezzel szemben anyagilag tönkre mentek és koldusbotra jutottak.

A bankok valorizálatlan hitelek alapján szédületes nemzeti ajándékokat kaptak és amikor 5% os vagyonváltást kellett volna fizetniük uttimódtumot küldtek a magyar államhatalomnak és zsarolókká léptek fel vele szemben.

Szemérmellenül üzérkedtek a Jegyintézetől kapott hitekkel.

Grieger: beszéde közben a jobboldalon, két képviselő élénkebb diskurzust folytatott, mire *Grieger* a padra vágta ceruzáját és ezt mondotta: — Neveletlen embereknek nem beszélnek tovább — és elhagyta az ülést.

Elnök erre az ülést felfüggesztette.

Szűnet után *Grieger* Miklós folytatja beszédét. Nem tudja megérteni, miért kellett a mezőgazdaságot azoktól az előnyöktől elűzni, amelyekben a bankok oly bőségesen részesültek. Kifogásolja, hogy a törvény nem honorálja az altruista pénzintézeteket, de mindenestre örömeinek ad kifejezést, hogy a kormány a mezőgazdasági hitellel komolyan foglalkozik. Végül bocsánatot kér, hogy beszéde közben elragadtatta magát.

Lendvai: Nincsen miért.

Grieger a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Az interpellációk

előterjesztésére térnek át.

Eckhardt Tibor a jugoszláv választások alkalmával lezajlott atrocitások tárgyában. Felolvassa a jugoszláv ellenzéki proklamációt, amely felsorolja azokat a szörnyű atrocitásokat, amelyeket ennél a választásnál elkövettek. Elmondja, hogy

a magyar és német párt vezető egyéniségei sokszor egyszerűen leléptek.

Választási terrorcsapatok alakultak, amelyeknek az volt a kötelességük, hogy az ellenzéki képviselőket, párttitkárokat, ha kell, agyonveréssel távol tartsák a politikai tevékenységtől. A választások idején több mint kétezer ember volt letartóztatva. A dobrovójácok és valami vörös inges terrorcsapat a kormány által felfegyverkezve működtek és aki ezekkel szembeszállt, azt

letartóztatták, vagy agyonverték.

A választási elnököt a legtöbb helyen kidobták a helyiségből. Az ellenzéki urnákból a szavazó golyókat átöntötték a kormánypárti urnákba. Már a névjegyzékeket is úgy állították össze, hogy 150 ezer magyar választó közül csak 20 ezer szavazhatott le. Ezenkívül *Pasicsék* szerveztek egy áru-ú magyar pártot, amely az ugynevezett októbrista *Károlyi* párti „magyarokból” állott, ez volt az árulója a magyar ügynek. Kifejti, hogy *Pasicsék* azért volt érdekükben, hogy többségbe kerüljenek, mert elakarták kerülni, hogy tüzelmeik napfényre kerüljenek.

Több felsorolt eset azt mutatja, hogy

a szerb kormány gyilkolással és

Rengeteg lopott holmit talált a rendőrség egy házkutatásnál

Jelentkezzenek a károsultak

(A Hajdubögd tudósítójától) A debreceni rendőrség a múlt nap, megletésszerűleg házkutatást tartott egy ügyből kifolyólag Debrecenben, a Keleti-sor 23. szám alatt id. *Lukács Mihály* lakásán, amely

szennazációs eredménnyel végződött.

Egész ruharaktárra akadtak, amely valószínűleg lopásból ered. Az öreg *Lukács*, aki földberlő Hajdubögdön, azt állítja, hogy a holmit a debreceni zsidóvásáron vette olcsó áron egy cigányos külsejű embertől.

Míg a lakáson a házkutatás tartott, a fiatal *Lukács* lóháton kivágatott Hajdubögdre és elakarta rejteni az ott őrzött és elraktározott szintén nagymennyiségű ruhaneműt, amelynek eredete szintén gyanús. A detektívek azonban gépkocsin szintén idejékorán kiértek és a padláson megtalálták az elrejtett ruha és fehérneműket, amelyeknek az értéke több százmillió korona. A rendőrség most a *Lukács* család összes tagjait őrizetbe vette.

A házkutatásnál találtak: 2 teljes férfilitőnyt ceig szövettől, 3 női kabátot zölde szürke strux szövettől kanavász béléssel, 1 rövid női szoknyát ugyanoly színű struxból, 1 félig kész férfi kabátot ujj nélkül ceig-szövettől, 1 kisebb félkész férfi kabátot ugyanabból 6 méter 10 cm. hosszú szürke kockás kanavászt, 2 piros-fehér csikos kanavászt dunahaját és 2 párnahuzatot, 2 kanavászt egybevartt kék és lila női ruhát, 1 kék kockás kanavász asztalterítőt, 1 fehér csikos szürke kanavász rövid alsónadrágot, 90 cm. szürke fehér csikos kanavász párnahuzatot és 1 zsákot.

Előkerült 2 félgázsz kockás zefir 7 m. 30 cm., 1 drb 3 m. 70 cm.

kiáltással akarja megoldani a kisebbségi kérdést.

Itt nemcsak a nemzeti kisebbségi szabadságnak semmibevevésétől, hanem az élet- és személybiztonság legelőnyösebb követelményeinek semmibevevésétől, szisztematikus és tervszerű kormányhatósági eltiprásról van szó és épen ezért nem csupán a magyar kisebbség, hanem a magyar államhoz is mindig hű nemzet kisebbség érlelésében is azt a kérdést inézi a külügyminiszterhez, hajlandó e ezeket a sérelmeket

a Népszövetség és minden arra hivatott nemzetközi fórum előtt tejes sulyal szóvá tenni

és hajlandó-e a magyarsággal dilandó jóbarátságban és egyetértésben élő sváb polgárok emberetlen megkínálása és üldözötése miatt ml. előbb a szükséges lépéseket megtenni?

Az interpellációt kiadják a külügyminiszternek. Ezután felolvassák *Eckhardt* Tibornak a ki-bérletek létesítése ügyében a földmivvelésügyi miniszterhez intézett második interpellációját.

Az ülés *Kiss Menyhért* és *Dénes István* földreformügyében elmondott interpellációi után 3 órakor ért véget.

zefir, 8 darab félgázsz kockás zefir, melénynek kiszabva, 1 zölde-szürke strux 2 cm. 70 cm. hosszú, 6 zölde-szürke strux mellénynek és nadrágnak kiszabva, 1 fekete-zölde színű 3 m. 50 cm. és 1 m. ceig-szövet, 3 darab ugyanabból nadrágok kiszabva, 1 uj zölde-szürke strux nadrág, 1 uj rózsaszínű karton gyermekruha, 2 darab uj sárgászölde csikos férfi ing, 1 rózsaszínű csikos zsebkezdő, 55 darab apró strux-hulladék 5 kockás strux hulladékvaszon, 1 ócska zsák.

Eddig a károsultak még ismeretlenek. A rendőrség felhívja mindazokat,

akik feltudják ismerni a lopott holmit, jelentkezzenek

csütörtökön délután 1 órakor *Katona István* detektívél II. em. 85. sz. szobába, ahol az összes holmitak megtekinthetik.

M. Nagy Mihály

kalaposmester

Női és férfi kalapok nagy raktára

Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltenek. Telefon 10-38.

Uj női kalapok 60.000 koronától.

Sodorjon

JANINA

papírt

Igmándi

kurák otthon. -- Hosszu élet, jó kedély, munkakedv

szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár **SCHMIDHAUER** féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkannállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvizekkel

Karinthy vallásgyalázásért nyolc napi fogházra ítélték

A „Fekete mise” című novella a bíróság előtt

Budapestről jelentik: Karinthy Frigyes „Az Est” 1924 szeptember 14-iki számában „Fekete mise” cím alatt elbeszélést írt, amelyben erősen irizáló színekkel ír valami homályba vesző eredeű, misztikus orgiát. Szó van ebben a novellában „heterák ölének fanyar illa”-ról, a paráznaság ördögéről s arról, hogy a „mise” szereplői — meztelen nők és férfiak — hogyan fonódnak össze a templom boltívei alatt. Az egész elbeszélést inkriminálta a királyi ügyészség és

szeméremelleni vétség, valamint vallásgyalázás

címén vádat emelt Karinthy ellen, akinek ügyét ma tárgyalta Török Géza kuriai bíró tanácsa.

Karinthy a tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, bár bizonyos tekintetben sajnálja, hogy „A fekete mise” című tárcáját megírta.

Igen, én értem magát, szólta Török elnök, azért választotta maga a katolikus templomot, mert

szégyelle volna a saját templomát meggyalázni.

Kivádn-e még valamivel védekezni? Nem kívánok.

Karinthy kihallgatása után az elnöki emelvény elé szólítja Török a tárgyaló teremben levő Herczeg Ferencet, akit a törvényszék mint szakértőt hallgat ki.

Herczeg Ferenc az elnök kérdésére azt válaszolja, hogy hibáztatja azt a formát, amellyel Karinthy „A fekete mise” című tárcát megírta. A mostani viszonyok között, amikor mind jobban és jobban kiéleződnek a vallási kérdések a jobb és baloldal között, akkor

nem lett volna szabad Karinthy-nak ilyen hangon írni.

Török elnök fél 1 órakor hirdette ki a törvényszék ítéletét a Karinthy ügyben, amelyben vallásgyalázás vétségében bűnösnek mondotta ki Karinthy Frigyest és ezért

8 napra elzárásra

és a büntügyi költségek megfizetésére ítélt. A szemérem elleni vád alól a bíróság Karinthyt felmentette.

A berettyóújfalui szerelmi dráma

Öt hónapi fogházra ítélték Katona Imrét Varga Dénes tanító agyonlövése miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Általános feltűnés keltett annak idején az a véres esemény, amely a múlt év őszén, október 6-án délben játszódott le Berettyóújfaluban, a Sárreői vendéglőben. Katona Imre 50 éves nyugalmazott főjegyző, volt nemzetgyűlési képviselő szóváltás után

revolverrel agyonlövete

Varga Dénes fiatal tanítót,

akkor színtelen-hosszában azt terjesztette, hogy viszonya van Katona feleségével. A tragikus eset előzményei ismeretesebbek, annak idején a Hajdúföld is részletesen ismertette. Katona nagyon szerette feleségét, bár a családi élete nem volt boldog, az asszony szeszélyes természetű volt és nem becsülte meg férjét. Több ízben különváltak éltek hosszabb-rövidebb ideig, de mindig kibékültek és újra összeköltöztek.

A férjnek több ízben tudomására hozták, hogy

felesége megcsalja,

de Katona nem adott hitelt ezeknek az értesítéseknek. 1924. őszén szeptember végén Varga Dénes tanító kezdett sokat járni Katonánéhoz, aki ekkor Biharugrán lakott. A fiatal tanító ittás állapotban, de józanul is többeknek drasztikus szavakkal dicsekedett, hogy viszonya van Katonánéval és az szeretője le. A faluban a pletyka szájról-szájra járt és eljutott Katona fülébe is. Katona pár nap múlva meglehetősen ittás állapotban összetalálkozott Berettyóújfaluban, a Sárreői vendéglőben, ahová ebédelni tért, Varga Dénesse, aki két társával szintén ott sörözött.

Katona ekkor kérdőre vonta Vargát, hogy igaz-e az, hogy viszonya volt a feleségével. Varga halkán igenlő választ adott, mire

Katona előrántotta revolverét és Varga szájába lőtt.

Varga azonnal kiszenvedett. Katona azóta a debreceni kir. ügyészség fogházában ült. A debreceni kir. ügyészség szerdán délelőtt vonta

felelősségre. Elnök Koháry József volt, szavazóbírák Iváncsik László és Jankovics Jenő. A vádhatóságot Mező Sándor képviselte, míg Katona védelmét K. Nagy Zoltán ügyvéd látta el.

A főtárgyalást igen nagy érdeklődés kísérte. Katonát, aki elegáns ruhában volt, szuronyos börtönőr vezeti be. Jól néz ki, nyugodtan viselkedik, higgadtan adja elő az eseményeket. Az elnök elsőnek az általános kérdésekre hallgatja ki. Ötven éves, református, nős, nyugdíjas főjegyző, volt nemzetgyűlési képviselő. Gimnáziumot és kereskedelmi Akadémiát végzett, tartalékos százados, több kitüntetéssel, szignum laudissa, katonai érdemkeresztje van.

Ezután a védő, K. Nagy Zoltán kéri a bíróságot, hogy az egész időre

zárt tárgyalást rendeljen el.

A bíróság ezt el is rendeli és a hallgatóságot eltávolítja. A vádlott és a tanúk kihallgatása, ugyszintén a perbeszéd és az ítélet indoklása teljesen zárt tárgyalás keretében folyt le és így arról természetesen a sajtó sem közölhet semmit. A bíróság több mint 30 tanút hallgatott ki Biharugránól és Berettyóújfaluból. A főtárgyalás délelőtt 10 órától 2 óráig és délután 4 órától este 8 óráig tartott.

Este 8 órakor hirdette ki Koháry elnök az ítéletet. A vád szándékos emberölés büntetést volt Katona ellen. A bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés vétségében mondotta ki bűnösnek és az enyhítő körülményeket figyelembe véve,

Katonát öthónapi fogház-büntetéssel sújtotta,

de ezt a büntetést eddigi előzetes vizsgálati fogságával kitéltették vette a bíróság és Katonát azonnal szabadlábra helyezte. Katona még az este el is hagyta a fogházat és most Debrecenben fog lakni. Az ügyész súlyosbírást, Katona felmentésért felelősséget az ítéldől-dhoz.

Az oláhok összefogdosták a magyar telepeseket

A Hajdúföld kolozsvári tudósítója jelenti: Az erdélyi magyar telepések kis földjeik elvétele ellen a Nemzetek Szövetségéhez fordultak. Közel három ezer magyar földműves család megélhetésért és vagyonért szállott síkra a 624 telepes gazda, akik aláírták ezt a panasziratot.

Annak ellenére, hogy ez teljesen törvénytörő eljárás volt, az oláhok

a delreheimi és ludasi magyar telepeseket, élükön Péter Danuel bírónak, letartóztatták

és bekísérték Kolozsvárra.

Ez a tény az egész erdélyi magyarság körében óriási felháborodást keltett, mert a telepések nem tettek egyebet, mint törvényben biztosított jogukkal éltek.

A villamos elgázolt egy gazdász

A könnyelmű ugrálás következménye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sulyos szerencsétlenség történt szerdán délben 12 órakor a pallagi állomáson. Ekkor indulnak villamoson hazafelé a gazdasági akadémiai hallgatók s bár hármas villamos kocsis van, mégis mindig tulzsufolt a villamos, mert igen sok akadémiai hallgató jár ki előadásra és délben a legtöbb hazamegy. A tulzsufoltság miatt a hallgatók

szinte megrohmozdák a villamos

és még meg sem áll az, mikor már felugrálnak rá. — Így tett szerdán délben Kovács László II. éves akadémiai hallgató is, aki felugrott a

mozgó villamosra, azonban az ugrás nem sikerült, vagy megcsuszott a lépcsőn, mert visszaesett és a villamos kereke alá került, amely

ballabát a bokájánál levágta.

A súlyosan sérült gazdász társai résziesítették első segélyben, sérült lábáról a csizmát levágták, ideiglenesen bekötötték a sebet és még azon a villamoson bevitték a sebészeti klinika telepre, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Kovács a bal eset után is nagy ónuralmat tanult. Állapota sulyos. A szerencsétlenség ügyében, annak pontos kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség, megindult a vizsgálat.

A liberális sajtó meghamisította a debreceni honvédügyészség vezetőjének nyilatkozatát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A honvédtörvényszék ma, április 2-án igen érdekes ügyet fog tárgyalni.

Nemrégiben ugyanis a nyiregyházi huszárlaktanyában Madár Örvezető és két társa felakasztottak egy Nahaj nevű közegényt, aki — mint a vádlottak eladják —

tegyelmezetlen, kommunista érzelmi egyén volt

s állandóan bajt, bosszúságot okozott. A borzalmas önbíráskodásra az készítette Madár Örvezetőt, hogy Nahaj engedély nélkül megszökött a laktanyából és több napig távol volt. Az esetet a budapesti radikális sajtó igyekezett tendenciózus hazug elferdítésekkel kiszínezni és aljas burkolt gyanúsításokat helyezett el több köztisztviselőben álló férfiu ellen.

A vizsgálat rövidesen megindult, dr. Novák a Debrecenből kiküldött főhadnagy hadbíró 48 óra alatt az ügyet olyan stádiumba juttatta, hogy a vádirat megszerkesztése is lehetővé vált s így a gyilkosságot követő harmadik napon az ügyet Brechtel Frigyes hadbíró alezredes, a debreceni honvédügyészség vezetője beterveztette a debreceni honvédbírószághoz.

Az ügynek a nyilvánosságra kerülése után több debreceni és budapesti hírlapíró ment Brechtel hadbíró alezredeshez interjúért, a bün-

tény részletei iránt érdeklődni. Az alezredes készséggel adott felvilágosításokat a hírlapíróknak. Kérdésükre elmondta, hogy a vádlottak azzal védekeztek, hogy Nahaj közhuszárt hazafias felbuzdulásukban, mint kommunistát koncolták fel. Brechtel Frigyes alezredesnek ezt a kijelentését ferdítették el a fentemlitett zsidó újságok oly módon, hogy a vádlottak által védekezésüként elmondottak az ő egyéni véleménye lenne s így mintegy védelmezni és menteni akarta volna a vádlottakat s ezzel kapcsolatosan éles támadást is intéztek Brechtel alezredes ellen.

A Hajdúföld az ügyről teljes részletességgel tájékozódott s így föltétlen bizonyossággal megállapítást nyert, hogy a hadbíró alezredes egyáltalán semminemű vád nem illetheti, hogy Brechtel Frigyes minden tekintetben hivatásának magaslatán áll s így a zsidó lapok által szájába adott nyilatkozat a tényeket tendenciózus rosszakarattal és

az igazsággal homlokegyenest ellenkező módon állította be.

Az ügygel egyébként eddig is csak azért nem foglalkoztunk, mert Brechtel alezredes mindenütt olyan kiváló és korrekt férfiuak ismerik, hogy teljesen felesleges öt holmi apró zsidó firkászok rosszindulatu gyanúsításaival szemben védelmezni.

A közelgő husvétli ünnepekre Debrecen város közönségének

élő pontyot

bocsátunk rendelkezésére nagybani áron. Kérjük mindazokat, akik halat óhajtanak Husvételre, sziveskedjenek Hortobágyi Tógazdaságunk intézőségével a hortobágyi halastóra közölni a körülbelüli súlyt és minőséget. Mi a nagyhét szerdáján szállítjuk a halat Debrecenbe és ott csütörtökön délelőtt 8—12 óra között kizárólag KOHN SÁNDOR halárusnál osztatik széjjel (Simonffy ucca : Halpiac. — A pontyok vételára :

I. osztályu	— — —	34.000	korona
II. osztályu	— — —	30.000	korona
III. osztályu	— — —	24.000	korona

Haltenyésztő és Halkereskedelmi Részv.-Társaság

HÍREK

1925 április 2. (Csütörtök)

Prot.: Áron. Kath.: Paulai F.

A Meteorológiai intézet jelentése

Időprognózis: Száraz idő, további hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig

A MÁV Sz taggyűlése a városházán délután 5 órakor.

A ref. tanítónőképző jótékony céltű műsoros előadása 5 órakor az intézet dísztermében. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Magoss György polgármester Budapestten tárgyal a kölcsönügyben.

Debrecen város ismeretes 5 millió dolláros kölcsönének ügyében dr. Magoss György polgármester Budapestre utazott, hogy a kölcsönnek kormányhatósági jóváhagyását megsértesse, illetőleg soronkívül elintéztesse. Hír szerint a polgármester már tegnap este visszaérkezett Debrecenbe.

Ma kezdődik a férfiak lelki gyakorlata. Több ízben hírt adtuk már, hogy április 2-án, 3-án és 4-én este 7 órakor kizárólag férfiak számára lelki gyakorlat lesz a római katedrálisban. Az első szentbeszéd ma este 7 órakor lesz. Az elmúlt esztendő folyamán tartott férfi lelki gyakorlatok iránt mindannyiszor igen nagy érdeklődés mutatkozott, így nincs kétség felőle, hogy a mostani is, különösen az intelligencia köréből, sokakat fog vonzani.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni előadásorozata. Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztagja április 3-án kezdi meg előadásorozatát. Az első előadást április 3-án dr. Beldk Sándor egyetemi tanár tartja „A hygienia eredményessége és használata” címen. Április 17-én dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos tart előadást „Debrecen város legjelentősebb közegészségügyi kérdéseiről”. Az előadások helye a Kereskedő Társulat díszterme. Kezdeté délután 6 órakor. Az előadások látogatása nem tagok részére is díjtalan.

Elhalasztott irodalmi estély. Kosztolányi Dezső és társai április 5-re hirdetett irodalmi estélye két szereplő influenza miatt április 19., vasárnap estére halasztott. A megváltott jegyek érvényesek.

Önként jelentkezett egy sikkasztó cukrász segéd. Szegebin Lajos 23 éves cukrászsegéd a közelmúltban az egyik vásárral a gazdájától, Nikolics László debreceni cukrásztól elárulást végett kapott süteményeket eladta, de az árával, több mint hárommillió koronával nem számolt el, a pénzt elmulasztta, elkártyázta. A sikkasztó fiatalember azután megszökött és különböző helyeken bujkált. Körülbelül két hónapi bujdosás után Szegebin tegnap önként jelentkezett a debreceni rendőrségen és kérte, hogy az elkártyázott milliók miatt vegyék őrizetbe. Kihallgatása során töredelmes beismerő vallomást tett. — Előzetes fogságba helyezték, a büntető eljárás folyamatban van ellene.

Gyenge áramú elektromos szerelő ipari tanfolyam kezdődik április 16-án a fémipariskolában, Széchenyi-ut 2. szám. A tanfolyam elvégzése munkakönyvváltásra jogosít. A tanfolyamot elvégezheti mindenki, akinek egy évi fémipari gyakorlata van és az elektromos ipari tanfolyamot sikerrel sítve. A tanfolyam 5 hétig tart, előadás kedden, csütörtökön és szombaton este 6-9 óra között. Gyakorlati órák vasárnap délelőtt tartatnak. A tanfolyam díja 323 ezer korona. Beiratkozni minden nap délután 3-5 óra között lehet a fémipariskolában.

Férfi divat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

Református hitvédelmi gyűlés. A Debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének hitvédelmi szakosztálya április 3-án délután 6 órakor rendes szakosztályi ülést tart a Kollégium dísztermében. Erdély János gazdasági akadémiai tanár előadást tart „A keresztény hit és a természeti hitviszonyosság” címmel.

Felhívás a közönséghez! A közönség figyelmét felhívjuk a városban, magukat angolnak nevező, szélhámosokra, kik a közönséget félrevezetik és a legsúlyosabb minőségű szöveget, mint angol szöveget, drága pénzen árúsítják. Figyelmeztetjük a tisztelt közönséget, ezen szélhámosokat, amennyiben szöveget ajánlanak, a rendőrségnek azonnal jelentse be. A debreceni posztókereskedők.

Előadás. Debrecen város újonnan létesített, modern szennyvíztisztító telepét fogja ismertetni Meskó Kálmán kir. műszaki tanácsos a Magyar Mérnök és Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni osztagjának közgyűlése keretében. Az előadás és közgyűlés vasárnap, április 5-én délelőtt fél 11 órakor kezdődik a városháza tanácstermében, amelyen minden érdeklődőt szívesen lát az elnökség. Belépő díj nincs.

Köszönetnyilvánítás. Jó rokonaimnak, barátainak, jó ismerőseinknek s mindazoknak, kik tragikus véget ért felejthetetlen emlékü felőlegemet temetésén megjelenve, mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok köszönetet. Galgóczy Lajos.

A vörös pályaudvarparancsnok-ságtól az orgazdaságig. A debreceni kir. törvényszék Kohdry József elnöke alatt működő büntetőtanácsa szerdán délelőtt Vasvári Sándor rovtomtultu nyomdász büntetőperével foglalkozott, akit orgazdaság büntetőperével vádolt a kir. ügyészség képviselőjében Mező Sándor kir. ügyész. Vasvári a proletárdiktatura alatt a fővárosi állomáson volt állomásparancsnok. Az utóbbi időben több lopást, csalást követett el, amiért a bíróság kisebb-nagyobb fogházbüntetéssel sújtotta. Most egy orgazdaságot vonta felelősségre a bíróság. Ugyanis Békés Lajos debreceni kereskedő lakásán a közelmúltban nagyobb betörés történt, Bacskó János kocsis kifosztotta a lakást és különösen sok ezüstnemet vitt el. Az ezüstnemeteket Vasvári Budapestben olcsón megvette és jó áron mindjárt tovább adta Liebel Ármán szélhámos fogorvosnak. A bíróság Vasvárit, aki azzal védekezett, hogy jóhiszeműen vette meg az ezüstöket, három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az általa kitaláltakat megkezdte. Piac u. 9.

Vásznak, sifonok, zefírek mindennemű mosó áruk, divat Eponge megbízható jöminőségekben Bagi és Petriké, Szent Anna-utca 5.

Paratlan az érdeklődés Ritter Anna zongoraművész nő szombat esti zenéi hangversenye iránt. Jegyek Springer könyvkereskedésében

MŰVÉSZET

A MÁV filharmonikusok hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV filharmonikusok sokat ígérő és nagy érdeklődéssel várt hangversenye április 4-én, szombaton este fél 9 órakor lesz a vasútállomás nagytermében. Pontos megjelenést kér a rendezőség, mert az estély pontosan kezdetét veszi és a műsor egyes számai alatt az ajtók szigorúan zárva tartatnak.

Belépődíj nincs. Belépésre jogosító jegyek dr. Szekeres Árpád MÁV-titkárnál vehetők át (üzletvezetőség, I. em. 5. sz. a., telefonszám 75)

A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirlapilag nyugtázza a rendezőség.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: A waterlooi csata. Komédia. C) bérlet.

Pénteken: A waterlooi csata. Komédia. D) bérlet.

Szombaton: A kis cukros. Vigjáték. Uj betanulással. D) bérlet.

Vasárnap délután 3 órakor: Bucskókerítő. Operette. C. csó helyarok.

Vasárnap este 7 és fél órakor: Az aranyember. Színmű. Bérletszűnet.

Hétfőn: Süt a nap. É e k. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszűnet.

Kedden: Maricza grófnő. Operette. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszűnet.

Szerdán: Krizantém. Operette. Première. Bérletszűnet.

A waterlooi csata

Komédia 3 felvonásban. Irta Lengyel Menyhért. Bemutatta a Csokonai-színház 1925 április 1-én

Lengyel Menyhért drámáiról egyénisége, melynek magasabb értékek felé törekvő irányvonalát a *taifun* szele lesöpörte az *Antónia* festett és erőlen világába, végre megtalálta önmagát a *Waterlooi csata* II. felvonásában. Ez a komédiának nevezett ügyes bohózat Lengyel Menyhért írói karakterét találóan világítja meg: minden értéke az ötlet kidolgozásában rejlik. Van egy kitűnő ötlete, melyet több-kevesebb szerencsével feldolgoz. Néhol invenciózus meseépítéssel, néhol pedig tulságosan is esetlenül. A *Waterlooi csata* is egy ilyen jó ötletre felépített bohózat, melynek II. felvonása feledtetni tudja a kezdés és befejezés szellemtelen vonatottságát. A közepső rész egy burleszkké alakuló moztiragédia ügyesen pergő helyzetkomikumaival sikerre vízi a különböző jelentéktelen darabot. A helyzetkomikum magaslatán egy határos Napoleon-paródia vagdalkozik és ezt a kedvűző alkalmat úgy *Ralkó* József, mint *Rajz* Ferenc teljes erővel ki is aknázták a szerda esti bemutaton. *Halassy* Mariska jellemző színekkel játszotta meg a mozi-star mulatságos figuráját és a többi szereplők is, különösen *Hortobágyi*, *László* és *Gyulai* Gizella elsőrendű alakításokat produkáltak. A rendezés stílusos munkájáért *Ralkó* művészi érzékét illeti az érdem. A Csokonai színház nézőtere minden rendezői és színészi ambíció ellenére is olyan volt, mint egy több napos csatatér — az ütközet után. *Debrecenben Napoleon másodszor veszette el a waterlooi csatát.* (ln.)

S ínházak és mozgószínházak közönsége

Csokonai-színház

A beavatott körök minden várakozását felülmutta az a siker, melyet

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN

KÖNYVKÖTÉSÉZT ÉS DOBOZGYÁR R-TÁRS. DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

Elsőrangú munka
Jutányos árak
Gyers szállítás!!!

TELEFON 201. SZÁM

KERÍTÉS SODRONYFONATOK KAPAK :: ASÓK :: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedése, Plac-u 7.
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka,
Pezsgő, Bor és Csemege-
szükségletét a legolcsób-
ban beszerezheti a
HANGYÁBAN

Főüzlet Rózsauccá.

Gazdálkodók figyelmébe!

ENDA, THANOL, ALMOLA, ARZOLA, PEROSAN, FUTOR, HIZAN, MAGNOLMÉSZ, stb., jól bevált CHINOIN KÉSZÍTMÉNYEK

legjutányosabb áron

Csanak József Keresk. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében.

Plac-u. 51.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál

(VASKERESKEDÉSBE)

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

"A waterlooi csata" tegnapi bemutatója alkalmával aratott. Köszönhető ez nemcsak a kitűnő darabnak, hanem a szereplőknek is, akik alkalmukkal magukkal ragadták a közönséget.

A waterlooi csata, komédia, melynek minden jelenetét harsogó kacaj követi, ma, csütörtökön és pénteken D) bérletben kerül megismétlésre.

A kis cukros, francia vigjáték, szombaton ujtják fel.

Olcsó helyárral vasárnap délután Bucsuksereg, operette, este "Aranyember", Jókai hervadhatatlan drámája.

Apol'o mozgó

Grand Guynot "A rémület árnyékában", a borzalmak meglepő filmje. Kísérő: Móric, a csodamajom.

Vigszínház mozgó

Két sláger egy előadásban: I. Nősül a férjürem, Constanzi Talméd. II. A vadlovak királya, a lödömítés csodája.

Jönnek: Páva hercegnő, A nagy fehér ut, Halálkapitány. Jön a Tizparancsolat!

Meteor-mozgóban

Csütörtökön "Quo vadis?" Mindkét rész egyszerre! Előadások kezdete 4, 1/2 és 9 órakor. Jegyelővétel.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518 1/2, London 2477 1/2, Milánó 2137 1/2, Páris 2715 —, Brüsszel 2645, Prága 1585 —, Budapest 0,0072 Belgrád 835 —, Bukarest 240 —, Hollandia 206 50, Varsó 100, Berlin 123 7/10, Bécs 78,05, Szófia 877 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 71960—72590, angol font 344000—347000, hollandi forint 28430—28706, francia frank 3794—3818, svájci frank 13823—13977, cseh korona 2123—2143, lei 338—340, lira 2973—2991, dinár 1138—1160, osztrák korona 101 57—102 17 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat kissé barátságosabb volt, a buza 5000 koronával javult, a többi változatlan. Rusot export célokra vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 505—507 1/2, egység 502 1/2—505, 77 kilós tiszavidéki 510—512 1/2, egység 507 1/2—510, 78 kilós tiszavidéki buza 515—517 1/2, egység 512 1/2—515, rozs 455—460, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 380—395, tengeti 245—247 1/2, korpa 230—232 1/2.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 1344 sertés, érkezett 652 sertés és 26 süldő, eladott 180 sertés. Árak: könnyű 15—17, nehéz 18—22 Zárvára-on nem volt forgalom.

8000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 49	Gép és vas 12	Györi bőr 94	Polg. Sör —
Angol-Magy. 31 5	Bányák és téglap. 49	Magyar acél 150	Hangyaipar 19	Krausz —
Atentice 20 25	Bauxittrósz 453	Belga fém 100	Kábel 302 5	Pannonia s. 18
Bosny. agrár 54	Beocsini 1000	Mérleg 9 5	Királyantó 0 9	Pemesi s. —
Földhitel 153	Borsodi 57	Motorgyár 25	Óstermelő 190	Szálloda, gy. fürdő 180
Hazai 109	Lőrincsi 36	Ólom 14 5	Gummi 269	Ángyár 180
Hermes 15 25	Csep-téglá 11	Chandvir 150	Német m. 67	Égész 54
Hungária —	Cement 77	Vegyipar 14 5	Vasut forg. —	Ligetszombat 20
Agrár 50	Szászvári 260	Vagonyár 43	Interrexim 18	Schwartz 80
Béslavon. 62	Kohó 285	Palágyi 4 7 5	Star 55	Lukács 9 7 5
Llyod B. 3 9	István —	Rex —	Telefon 148	Falpar: —
Magyarhitel 383	Drasóhe 110	Rima 134	Turul cipő 8	Mercuria 0 8
Ingatlan 192	Magnesit 1550	Roessemann 37	Unio színház 24	Cserző —
Cseh 15 25	M. aszfalt 63	Rotmüller 8	Szolnoki 1 5	Dharaszt 0 6
Forgalmi 88	A. Kősz. 3075	Schlich 42 2	Zagyvapálya 6 5	Gy. fa 3
Jelz. 40	Kerámiai —	Schuller 32	Turul Tem. —	Énieri gyár 10
Ker. Hitel 20	Móri szén 18	Tendlorf 50	Cukergyárak —	Juttmann 59 5
Leszámitoló 61	Nagybát. 78	Vulkán 39	Délcukor 49	Izai 62
Amerik. b. 0 7	Salgó 528	Wörner 7 7 5	Horvát —	Honifa 7
Német 24	Sajókondái —	Textilipar —	Cukoripar 2 12 5	Érősb 4 5
Olasz 20	Ujlaki —	Textil 4 5	Mezőgazd. 250	Kronberger 7
Közp. Jelz. 9	Unio —	Gyapjumoó 33	Mezőhegy. 102	Lignum T. 16
Városi 4	Urikányi 968	Szövőkököt 28 5	Stummer 1550	Hítelfa —
Merkur 7	Nyomdák —	Goldberger 110	Élelmiszer —	Magy.-Am. 7
Nemz bank —	Athenaeum 65	Györi textil 25 5	Cinner —	Érdő 1
Osztr. Hitel 144	Fővárosi 3	Juta 170	Piumei —	M. Loyd —
Keresk. 1025	Franklin —	Karton 68	Fruktus 4	Malmosky 7 5
Wiener B 100	Globus 26 5	Kender 49	Halkeresk. 20 5	Nemzeti 4 15
Takarékpénztárak —	Kunossi 5 5	Pamut 212	Szalámi —	Liehtig 0 9
Belvárosi 29	Pallasz 147	Szegedi 42	Joeán 18	Jfa uj 46 1
Lipótvárosi 5 5	Révai 45	Unio textil 3 25	Püspöki 20	Részbenyai 45
Egyes. fővár. 60	Rigler 64 5	Vegyipar —	Tokaji 23	Szlavonia 63 5
Magy. Ált. 120	Stefaneum 3	Chinoin —	Villányi 89	Thék 40
Moktár 174	Ujságüzem 8 25	Danica 70	Gáz és villamos. —	Nasici 1740
Pesti hazai 262 5	Vas és gépgyárak —	Diana 16	Alt. Gázizzó 10	Viktoria 1 3
Kőbányai 10 5	Bródi vagon 110	Spodium 94	Alt. Légzs. —	Zabolai 12
Biztosítók —	Koburg —	Flóra 40	izzó 896	Zentai —
I. Magy. 6625	Corvin gép 2	Hung. műtr. 100	just izzó 0 7	Erdőbirt. —
Fonciére 117	Csáky 6	Keleti 40	Auer —	Közlekedési váll. —
M-francia —	Gépgyár 170	Klein és Fia 2 5	Plobus 82	Adria —
Jég 80	Fábián 58	Klotild 26	Vasm. vill. —	Atlantica 21
Pannonia 1550	Fegyver 580	Szikra 32	Lámpa 105	Közuti —
Pátia —	Fémkeresk. 15	Török 37	Olajművek —	Város 60
Malmok —	Frankl 79	Wander 30	Marosi petr. 80	Bur 145
Back 50	Ganz-D. 2305	Labor —	Olajipar 67	Déli vasut 51
B. miskolci 190	Ganz vill. 1060	Különleték —	Sőr és szeszipar. —	Meffer 163
Concordia 41 5	Kistarcsei 46 7 5	Bárdi 11 5	Baróti 0 5	Levante 157
Békéscsabai 93	Györfly 30	Boni 56	Részv.-sör 351	Miskolci 114
Első Bpest 140 5	Hoffner 86	Brassói 300	Temei sör —	Nova 178
Törökszentm. 31	Kaszab 22 5	Corvin film 3	Fővárosi sör 30	Államvasut 400
Gizella 77	Kissling 3	Dorogi 15 5	Gischwinet 207	Tröszt 163
Hungária 115	Kühne 26	Dunántuli 50	Györi szesz —	
Királymalom 20	Láng 80	Papiripar —	Keglevich 10	
Viktória 305	Lipták 20	Feiten 935	Királysör —	

Csapó-ucca 37. Róth Imre Burgundia sarok
 divatruház
 Ismét megkezdte férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnyák és rövidárak
 mélyen leszállított árban árusítását.

A BAKSÖR
 csapolását a
GAMBRINUS
 már megkezdte!

GYERMEKKOCSIK

és hajtányok nagyon szép kivitelben, olcsó árban kaphatók és megrendelhetők

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. 1.
 Lakatosműhely

POLOSKÁT
 SVÁBBOGARAT, TŰCSHÖT, HANGYÁT

24 órán belüli minden kifizethető a szabadalmassal feregirtóval. — Olcsó árban kapható:
STERN festéküzletében
 PIAC- UCCA 10
 Garantiált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikkával szembe

SZABÓ JÁNOS
 URI SZABÓSÁGÁBA
 PÜSPÖKI PALOTA

megérkezett a tavaszi finom szövetek.
 1 zakóöltöny finom gyapjaszövetből már 1,750.000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1,850.000 K-tól készült méret után a legújabb divat szerint.

ÖT DARAB HIZOTT
BIKA
 TISZABÜD KÖZSÉGEBEN
 (Vasut: Búdszentmihály)
E L A D Ó.
 Előjáróság.

Köhögés és rekedtségül orvosok által ajánljavall!
EMS
 KRÄNCHEN
 viz-só-pasztilla. Mindenütt kapható. Főlerakat: KÖVESS ES TÁRSAI R.-T. gyógyszerárú nagykereskedők, Budapest, IV. Váci-u. 22. Telefon J. 56-05, J. 149-29.

Husvétli ünnepek re
 kedvezményes áron mindenki számára
Máv. Fogyasztási Szövetkezetben
 vásárolhat!!!
MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr. finom rum	35000
1 ltr. finom rum	44000
1 ltr. fehér peccsenyebor	18500
1 ltr. fehér asztali	14000
1/2 ltr. Badacsony bor	17500
1 ltr. vörös bor	19000

Likőr és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

EGYHÁZ-TÉR 4 UDVARBAN
MOLNAR OSZKÁR
 író-, varró-, kerékpár-, gramofongépek valamint gyermekkoocsik
nagy javítóműhelye
 Mindenféle alkatrészek raktáron.
 Telefon 13-33.

Mielőtt férfi, fiuruhát vesz, mindenki jöjjön és nézze meg készítményeinket, mert árban a legolcsóbbat, minőségben a legjobb adjuk a

MAGYAR RUHA-IPAR

Debrecen, Bika szálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduböföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.

Levelezés

Feladós orvostanhallgató sétapartnert keres. „Jón a Tavasz” jeligére Hajduböföldhöz. 583

Lakás

Elcserelem egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlóért a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Egyszerű butorított szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özevgyuri részben. Cim a Hajduböföld kiadóhivatalában. 4079

Uccai modern kétszobás lakás butorozva kiadó. Hüvelyes-u. 10. Emelet. 4623

Különbejárati két butorított uccai szoba kiadó. Püspöki palota I. em. 22. 579

Különbejárati butorított szoba kiadó. — Hatvan u. 70. 4677

Piac 77. Butorított szoba különbejárati kiadó. 4674

Udvari butorított szoba kiadó, Gyermekszék, kutszivattyn eladó. Darabos-ucca 61. szám. 4637

Külömbutorított szoba kiadó még 15 előt, bármikor elfoglalható. Elutazás miatt adnám át. Széchenyi u. 15. 4638

Egyszobás, konyhás, nyári konyhás lakás kevés butorral vagy anélkül azonnal átadó Cim Harányi Gusztáv-ucca 19. sz. Homokkert. 4639

Elegáns uccai butorított szoba a püspöki palotában kiadó. Közlebbi cim a ház-mesternél. I-ső lépcső. 4640

Egy kis szoba, konyha lelépéssel vagy békebért kiadó. Domb-ucca 19. 4641

Ajánlat

Festőanyagok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öz. tanárnő kitűnő kosztót adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Fizetésképtelen egyének békés kiegyeztetését intezi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9.

Bérszántást olesón vállalkozás szerinti mélységben. Cim a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt.-nál lehet Szentanna 11. 4268

Magvak — 1000 kor. adagonként — garantált jók Paczeltnél. Vetőborsó 1 kg. 20000 K. 4374

Fajberek, saját termés, az ünnepekre lezártított áron liter és nagy tételben. — Arany János-ucca 30 553

Hylló virágok kaphatók Fűvészkert u. 4 4399

Ferreszőnyegok legfinomabb Oriental hal anyagból legelőnyösebben, legjobb kivitelben Lőrincné, Szoboszlai ut 11/b, javítások, tisztítások vállaltatnak 4396

50 holdas tanyásbirtok Hajdusámson határban haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-ucca 6. ügyvédi irodában. 4555

Tűzifa vagonkéteben és aprítva legelőnyösebben beszerezhetők Erdélyi Tűzifabehozatalánál, Fürdő-ucca 2, szám. Telefon 10 93.

15000 korona kóser idei pészách kokadi bor, Széchenyi-ucca 25, Weisznál. 4631

Legszébb gyermek fényképek Ruszioska Gyula műtermében készítenek. Piac-ucca 32. szám. 4816

Ujjlál sajtótermésű ó és új bor — nagyobb-részt rizling — kisebb hordótelekben. is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi-u. 45. 523

Ortodox kóser husvétii káposzta és cibere kapható. Weinstein Lajosné, Csapó-ucca 56. szám. 4680

Elopon 165 kath. hold prima fekete föld 2 tanyával bérbeadó. Simonyi-ut 86/b. 581

Fehérhímest gobelinképek, kelimunkák netz készítését, villany lámpaernyő montírozást vállalkoz. Hajó-ucca 14. 4679

Kereslet

Géplakatosannó felvétetik Arany János-u. 87. Ehrenreich Sámuel, 3706

Önálltan főző mindenek szakácsnő azonnalra felvétetik. Leveles Imre ügyvéd, ref. püspöki palota. 4717

Dinnyés, szőlőszakmányos lakással felvétetik. Sziv-ucca 18. 577

Kertész kersek kertünk rendezésére. Simonyi-ut 86/b. 581

Könyvelésben teljesen jártas tisztviselő azonnali belépésre állást keres. Cim a Tiszántúlinál. 4602

Fehérnemű varrónőt, ki tökéletesen varr, háshoz kersek. Egyház-tér 5, emelet jobbra. 4667

Megbízható, teljesen betanult szobaleányt kersek April 1-re, Egyház-tér 5, emelet jobbra. 4668

Ügyes, komolyabb fiatal ember fizetés-szerzőnek kereskedelmi irodába azonnali belépésre kerestetik. Csak szakmabeli ajánkozások személyesen reggel 8-9-ig, délután 1-2-ig. Cim a kiadóban. 4671

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Öndódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathyá-nyai 17. Ügyvédi iroda. 214

Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna-ucca 11. szám. Iroda. 4262

Fladó ház beköltözhető lakással, Homok- kert, Bujdosó-ucca 36. szám, 574

Fladó egy családi ház, lakó nincs. 2 szoba, előszoba, konyha. Csillag ucca 75. sz. 4531

Nagy gázresó, vasgő, réz gyermekágy, 44-es férfi cipő, női irászat, szővő-szék, moóteknő, edények, ágyterítők, képek eladók Cukorkaüzletben, Piac u. 55. 568

Tűzifa felaprítva, házhoz szállítva, mázszámkint 46000 koronáért eladó. Varga-ucca 11. 575

Fladó 2 család méh (Zilzon-fé) Nagynál, Darabos 40, 8. ajtó. 578

Vegyes

Arverési hirdetés. Ujföld, Diószegi-ut mellett 18 hold 1035 négyszögöl területű föld 1925 április 4 én délután 4 órakor dr Tervey Tamás és dr Kovács Béla ügyvédek Piac-ucca 73. szám alatti irodájában megtartandó árverésen, a leg-többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Ár- verési feltételek ugyanott megtudhatók.

Poloskairtást vállalkoz helyben és vidéken a legelőnyösebb árakkal. Saúcsné, Baross-ucca 1. 582

Már komoly, szolid, esetleg özevgy ember benőszülhetne jóforgalmu üzlethe. Né- vel ellátott leveleket „Komoly” jeligére a Független Újsághoz. 4673

Értesítem kedves vendégeim, hogy kis vendéglőmet Baross-uccáról Deák Ferenc-ucca 26 alá helyeztem át. Megnyitás április 1. Özv. Pesti Jánosné. 4636

Hallál ellen nincs orvosság

de van biztosítás. Erdék- lődjék a

Középeurópai Biztosító

debreceni vezérképviselőségénél Boross József vezértitkár, József kir. herceg- ucca 4. szám. Telefon 7-15.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli. Egy öltöny mérték után — — — — — 1.000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — — 500.000 korona

TEGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az

ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN

BIKA ÉPÜLET PIAC - U.

tavaszi ujdonságaink

legújabb covercoat, ripisz, eolin, kosztümkelmék, kockás divataljkelmék, eponge gyapjú delinek

megérkeztek!

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legelőnyösebbet! — Moss delinek és voalok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, mindenféle mossárubban nagyválaszték. — Tisztviselőkre árendemény.

Tűzifa

Hasáb házhoz szállítva 40000 K

Aprítva házhoz szállítva. 48000 K

1^a porosz szén

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN



Minden takarékos asszony ezt vegye. Rávájába ezt tegye!

Válogatott kikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.